
Θέμα: Οριοθέτηση της πολιτικής και της οικονομικής εξουσίας.

Σημείωμα για την ομιλία στην Κεντρική Επιτροπή

Στην εποχή μας τα ΜΜΕ διαθέτουν τεράστια δύναμη και επηρεάζουν 

αποφασιστικά την κοινή γνώμη. Αταλάντευτη επιλογή μας αποτελεί η σαφής 

οριοθέτηση της πολιτικής και οικονομικής εξουσίας. Οι κανόνες του παιχνιδιού στην 

κρίσιμη αυτή περιοχή πρέπει να είναι καθαροί. Πρέπει να εγγυώνται τη διαφάνεια και 

την πολυφωνία και να συμβάλλουν στην εύρυθμη λειτουργία του πολιτικού 

συστήματος. Αυτές ήταν, είναι και θα είναι οι βασικές μας θέσεις.

Ό ταν αναλάβαμε τη διακυβέρνηση της χώρας επικρατούσε στο χώρο των 

ΜΜΕ αναρχία. Με διαδοχικές νομοθετικές πρωτοβουλίες διαμορφώσαμε ένα 

σύγχρονο πλαίσιο για την οργάνωση και τη λειτουργία του ραδιοτηλεοπτικού τοπίου. 

Κορύφωση των προσπαθειών μας είναι το ξεκαθάρισμα του νομικού πλαισίου στο 

Σύνταγμα. Σε λίγες ημέρες, η Βουλή θα ψηφίσει τις νέες διατάξεις των άρθρων 14 και 

15 και θα προσδώσει, κορυφώνοντας τις προσπάθειές μας, στις βασικές θέσεις μας 

συνταγματική ισχύ.

Στο νέο Σύνταγμα κατοχυρώνεται η δημοσιότητα για το ιδιοκτησιακό 

καθεστώς, τα οικονομικά και τα μέσα χρηματοδότησης των ΜΜΕ. Η διαφάνεια 

αναγορεύεται σε συνταγματικό κανόνα, ενώ ενισχύεται η πολυφωνία στην 

ενημέρωση. Επίσης απαγορεύεται η συγκέντρωση του ελέγχου περισσότερων ΜΜΕ 

της ίδια μορφής στο ίδιο πρόσωπο, και θεσπίζεται το ασυμβίβαστο της ιδιότητας του 

ιδιοκτήτη, του εταίρου, του βασικού μετόχου ή του διευθυντικού στελέχους και των 

συγγενών ή εξαρτώμενων από αυτά προσώπων, εταιρείας που κατέχει άδεια 

λειτουργίας ΜΜΕ, με τις αντίστοιχες ιδιότητες σε εταιρεία που αναλαμβάνει έργα 

και προμήθειες ή παρέχει υπηρεσίες στο δημόσιο και σε νομικά πρόσωπα δημοσίου 

δικαίου.

Στο νέο θεσμικό περιβάλλον δεν απομένουν περιθώρια για ανεπιθύμητες και 

νοσηρές σχέσεις της οικονομικής με την πολιτική εξουσία. Θα σταματήσουν έτσι, 

ελπίζω, οι άκαρπες και αδιέξοδες συζητήσεις για τη διαπλοκολογία. Η διαφάνεια και 

οι καθαροί κανόνες του παιχνιδιού θα κυριαρχήσουν, υπό την εγγύση του Εθνικού 

Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης, στη δημόσια ζωή μας.
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